
大学生职业生涯规划设计方案

在进入大学之前，大学是你眼中的象牙塔。但是大学不是天堂，不是可以随意挥霍青春，更不是逃避社会压力的避风港。大学是职业规划的前奏，它需要你认真经营！为了防止四年后的悔不当初，我们现在就应该未雨绸缪，主动出击，提前规划。很幸运当初选修的是职业生涯规划指导课。经过几周的学习，我深刻的意识到职业生涯规划的重大意义。职业生涯规划早设计，你的人生就会早成功。对这门课程的学习结束了我时的迷惘，使我从新定位自己，并简单的规划以后三年在大学中的学习生涯：大二实践中积累经验：大三全面进攻,全面提升：大四实践中认识自我，并且尽量与社会接轨，融入社会。

职业生涯规划，是指个人发展与组织发展相结合，对决定一个人职业生涯的主客观因素进行分析、总结和测定，确定一个人的事业奋斗目标，并选择实现这一事业目标地职业，编制相应的工作、教育和培训的行动计划，对每一步骤的时间、顺序和方向做出合理的安排。人生的际遇，或许我们无法估计，但人生的轨迹我们可以设计。对于一只没有目标的船来说，任何方向来的风都是逆风。人不能总是浑浑噩噩地数着日子过。由此，我想起了那句激昂人心的话：人最宝贵的是生命。生命每个人只有一次。人的一生应当这样度过：回忆往事，他不会因为虚度年华而悔恨，也不会因为生活庸俗而羞愧.....怎样才能避免虚度年华，我想对未来职业生涯规划的设计与规划无疑是我们将来灿烂人生的导航。对于未来的职业进行规划，有助于了解其所需具备的各种条件，进而让自己不断完善去达到这种种的条件。在人生的浪潮中激情飞扬。

1.【自我分析】：

我的性格外向，比较好强，待人友善真诚，对周围的人和事物观察得相当透彻，随时可以发现事物的深层含义和意义，并能看到他人看不到的事物内在的抽象联系。尊重理解他人，也有较强的交际沟通能力与组织协调能力，但在陌生人面前就会拘谨，很难做到落落大方。做事认真，仔细，踏实，自信，但缺乏耐心，同时也很容易情绪化，不能做到凡事冷静。我喜欢实际操作能力强或是理解占主要的事物，不大喜欢背诵，在学习上有时会有点懒惰。我爱好广泛，唱歌，画画，打球等等。但也因为过于广泛，使得没有一项算得上是专长，这也是我的一大遗憾的事情！我喜欢憧憬生活，喜欢简化生活。但缺乏生活经验。崇尚和谐善意、情感多样、热情、友好、体贴、情绪强烈，需要他人的肯定，也乐于称赞和帮助他人。总是避免矛盾，更在意维护人际关系。富有活力，待人宽厚，有同情心，有风度，喜欢让

人高兴。只要可能，就会使自己适应他人的需要和期望。倾向于运用情感作出判断，决策时通常考虑他人的感受。在意维护人际关系，愿意花费很多心思，结交各种各样的人，而不是做事。有丰富的想象力，善于创新，自信，富有灵感和新思想，警觉，善于寻找新方法，更注重理解，而不是判断。喜欢提出计划，并大力将其付诸实施。特别善于替别人发现机会，并有能力且愿意帮助他们采取行动抓住机会。但是同时也有许多的缺点，比如说：非常理想化，容易忽视现实和事物的逻辑，只要感兴趣，什么都去做。通常在事情开始阶段或有变化的阶段较为投入，而对后续较为常规或沉闷的部分，难以持续投入。总是能轻易想出很多新主意，喜欢着手许多事情，无法专注于一件事情，很少能把事情“从头做到尾”。总能看到太多的可能性，因此无法确定那些事情是自己真正追求的。组织纪律性比较弱，不肯服从，无视限制和程序。喜欢即兴发挥，不愿意筹备和计划，对细节没有兴趣。

我的优势能力：

1)能够打破常规思考，考虑事情发展可能出现的新情况 2)敢于冒险、敢于尝试新事物，能克服障碍，能够在任何你真正感兴趣的领域中成功 3)适应能力强，能迅速改变自己的行事速度及目标，兴趣广泛、对自己感兴趣的东西接受能力强 4)对收集自己所需信息有一种天生的求知欲和技能 5)能统观全局，能看出行为和思想之间的潜在含义，交际能力强，能以有感染力的热诚和精力激励他人 6)能洞察别人，能理解他们的需要和动机 7)富于创造的思考者，好的问题解决者 8)能够把自己的天赋与别人的兴趣和能力集合起来，善于赋予适合的人以合适的职位/任务 9)有稳定平和的心态 10)敢打敢拼，富有开拓精神

我的弱势能力：

1)做事不太条理，或不善于分清主次顺序、把握事情的轻重 2)对缺乏独创性的人和事没有耐心 3)通常不喜欢任何重复或例行的事务，不愿以传统或常规的方式行事 4)易于烦躁或不耐烦，尤其是当工程上的创造性过程结束后 5)不能容忍与过于严谨的机构或个人工作，组织性观念不强 6)倾向于关注可能发生的事情，而非实际的或极可能发生的事情 7)在工作细节的完成上有一些困难 8)独自工作时经常效率较低 9)斗志不足，容易松懈，通常不愿付出过多的努力 10)有时表现的莽撞，不计后果

2. 【职业分析】

[社会环境分析]：

中国政治稳定，经济持续发展。在全球经济一体化环境中的重要角色。经济发展有强劲
的势头，大批的外国企业进入中国市场，中国的企业也将走出国门。这也极大的促进电子信
息行业的发展，但同时中国电子行业也面临着巨大的挑战。例如，日本，美国，德国的电子
产品不断的大规模进驻中国，甚至利用了中国的丰富的劳动力资源在中国建起了一个又一个
工厂，使得中国的电子产业遭受到巨大的冲击力，中国电子产业想要得到快速的发展，就必
须不断的研究新的电子技术来与外国企业抗衡。同时，全球社会科技发展的进程逐渐加快，
电子产品的淘汰率也逐渐加大，没有更吸引人的，更有特色的技术，中国的电子产企业难以
长久的驻落国外。所以中国现在广泛需要从事电子信息产业科技研究的高素质人才，这给我
们也就带来了更多的机遇，还有挑战。

[专业分析]:

电子信息科学与技术的专业方向由电子、计算机、信息技术的结合，通向信息高速公路。
此专业的培育目标是培养具备电子信息科学与技术的基本理论和基本知识，受到严格的科学
实验训练和科学研究初步训练，能在电子信息科学与技术、计算机科学与技术及相关领域和
行政部门从事科学研究、教学、科技开发、产品设计、生产技术或管理工作的电子信息科学
与技术的高级专门人才。 学生可选择的就业方向是各种有线及无线通信系统的研究、设计、
开发、管理与维护工作的通信系统设计工程师；各种电子电路、设备及系统的研究、设计、
开发、管理与维护工作的电路设计工程师；计算机应用领域的软硬件开发的计算机开发人员。
由于本专业涉及面广，就业范围也比较宽泛。随着现代化水平快速提高，需要大量的专业人
才，前景看好。

3.【职业目标】我将自己以后的职业定位为以下方面：公司员工—公司研究人员—公司管理
人员—创办自己的公司

4.【计划实施】

宏观长期规划:

一. 毕业后五年内，希望找一家能给自己一些适当的发展空间的光电子信息产业公司或者
管理企业打工,积累经验,,并且好好利用这里的人际关系和社会关系去寻求更适合自己发展
的台阶.

二. 毕业五年后开设自己的店面或者公司企业,利用自己所学专业知识和工作经验管理好自己的公司,使公司能够站稳脚跟,同时寻求发展。

三. 毕业十年后

让公司步入正轨,开始大面积赢利。加大资金投入,扩大公司规模。

四. 五十岁前

让自己的公司成为国内从事光电子信息产业的知名企业。

短期规划:

学习任务:通过英语四级以及六级的专业考试,计算机二级考试,学好专业课,学习好专业知识。

锻炼任务:锻炼自己的组织能力与人际交往,增大胆量锻炼自己的毅力,学会坚持,不半途而废。

大学毕业后的主要任务:找到一份适合自己的工作,并且尽快的熟悉工作在工作上取得一点成绩。职位有所提升。

锻炼任务:学会如何处理同事之间的关系,适应社会,并更好的融入。

现在的我距离成功的差距:1、没有特别的优势之处,且缺乏生活经验;2、缺乏电子信息行业所必需的实际操作能力和创新能力;3、快速适应能力欠缺;4、社交圈太窄;5、缺乏凡事冷静的能力;所以我要改变自己,壮大自己,完善自己。

自我完善的方法:(1)平时做到全面发展来弥补没有专长之处,同时多观察生活,了解生活,还可以通过其他的一些活动来体验、生活,给自己增加一些实际生活经验。(2)充分利用在校的时间,多参阅一些书籍,充实自己的眼界。抓住每一次实验课来锻炼自己的实际操作能力,还能多研究一些电子元件,通过组装等形式来锻炼自己的能力。(3)加强对自身身体的锻炼,从心理上的调整来改善适应能力不行的方面。(4)平时在生活中多与人交流,克服自己不自在的心理,多结交一些不同圈子的朋友,他们会帮助我尽快的提高交际能力。(5)做到遇事之前多想想,做到沉着的面对每一种情况。(1)在校期间多和老

师、同学讨论交流，毕业后选择和其中某些人经常进行交流。（2）在学习中积极与老师和同学直接沟通；多参加一些联谊活动，大胆的放开自己，经常和他们接触、交流。（1）锻炼自己的注意力，在嘈杂的环境里也能思考问题，正常学习和工作。（2）养成良好的锻炼、饮食、生活习惯。每天保证睡眠 6—8 小时，每周锻炼三次以上。（3）充分扩大社交圈、重视同学交际圈、重视和每个人的交往，不论身份贵贱和亲疏程度，真诚的对待他人，尊重他人。

职业生涯规划是指一个人一生职业发展道路的设想和规划。它可以使学生正确认识自我，帮助学生进一步了解社会，增强学生的自信心，促成学生自我实现。合理设计自己的职业生涯规划，是大学生通向成功的第一步。它可以使大学生充分地认识自己，客观分析环境，正确选择职业，采取有效的措施克服职业生涯发展中的各种困扰，从而实现自己的理想。这十年的规划使我对自己的未来充满了希望，不仅如此我还明确的知道我现在就要做好准备从而一步步走向美好的未来。我的信心足了，道路清晰，目的也明确，即使偶尔会在生活上大熔炉里迷失了方向，只要回头再看一下这份规划，很快就能找到方向的。从现在出发我的美好未来跑不掉。
